

# “乡”甜葡萄种出小幸福

## 荥阳: 70亩葡萄园,采摘休闲好去处



葡萄园里开心的孩子

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 史治国 通讯员 蒋士勋 文/图)昨日,在荥阳市乔楼镇佛姑峒葡萄园,一串串紫黑色和绿色的成熟葡萄,像玛瑙似的在叶片间闪光。

“我们利用闲暇时间来这里采摘,一来可以吃到美味的葡萄,二来也互动了亲子关系,让孩子更开心。”游客楚立君说。

佛姑峒葡萄园于2017年9月建成,占地约70亩,分葡萄种植区和大棚蔬菜区,是以葡萄种植为主、蔬菜种植为辅的综合性农耕体

验场所。区域内种有阳光玫瑰、紫甜无核、密光等3种优质葡萄。另外,还有10座阳光大棚用于新鲜蔬果种植,目前种有生菜、芹菜、香菜、菠菜、洋葱、小番茄等品种。葡萄园常年提供亲子采摘、自然教育等项目。现代化的农业科技和以葡萄为特色的多样化果蔬种植吸引了大批游客前来体验参观。

“我们这个葡萄园种植基地每年为附近村民提供30余个就业岗位。我们将继续扩大种植规模,带动村民一起发展葡萄产业。”佛姑峒

葡萄园负责人李培基说。

在政府及农业部门的支持和指导下,庄园探索制定了绿色种植标准,走绿色、可持续发展之路。通过不断学习和应用现代化农业科技,庄园不仅让农民告别日晒雨淋的苦和累,还可以迎来更多的丰收季。庄园里建设了高效节水的灌溉基地,一个人可以管理几十亩基地的灌溉工作。在农业专家的指导下,葡萄架也进行了改良和疏果,通过科技种植,庄园的葡萄品相、味道都在上乘。

## 中牟: 阳光玫瑰成“圈粉”招牌

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 卢文军 通讯员 田建杰 梁亚婷 文/图)初秋时节,新鲜葡萄陆续上市。昨日,走进中牟县雁鸣湖镇朱固村的葡萄种植基地,一串串沉甸甸的葡萄犹如一颗颗“绿宝石”缀满枝头。

基地里,葡萄种植大户吴国庄正忙着采收已经成熟的葡萄,喜悦之情溢于言表:“今年我家的10亩葡萄园迎来了大丰收,总产量达到4万多斤,总收入预计20多万元。”

吴国庄小心翼翼地剪下一串串成熟的葡萄,对记者说:“自打阳

光玫瑰葡萄挂果,我来葡萄园可勤了。园子里的葡萄数它最娇贵,口感也最好。”阳光玫瑰葡萄具有果大、肉脆、耐储运等特点,凭借浓郁的香气和高甜度“圈粉”无数,也成为吴国庄葡萄园的“招牌”。

吴国庄说,他从事葡萄种植已有10余年,掌握了一套从灌溉、施肥、除草、修理、绑枝到采摘的成熟技术。由于管理技术和水肥到位,吴国庄种植的阳光玫瑰葡萄深受周边市场和客户的青睐。

近年来,中牟县雁鸣湖镇不断优化农业产业结构,引导农户发



展葡萄、草莓、西瓜等特色产业种植,特别是对已经形成规模的果园,引导他们走向采、摘、旅游一体化,打造集生态、经济、社会效益于一体的特色经济产业,让群众的腰包越来越鼓,为乡村振兴注入强劲动力。

## 迎接2023全国科普日 郑州科技馆“一揽子”活动 带你领略科学魅力

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 赵艳杰)“以科普之名 耀见未来”,2023全国科普日9月17日至23日在全国各地集中开展。郑州科技馆系列活动也即将开启。在全国科普日活动期间,郑州科技馆全方位立体打造了精彩纷呈的主题活动,市域和县域联动、线上和线下结合,立足公众所需,提升全民科学素质。

### 主题一:了不起的科学

揭开科学世界的神秘面纱,离不开每一位坚持不懈的科学家,让我们跟着“了不起科学家”的脚步一起走进科技馆,体验“了不起的科学”,提升我们的科学素养,成为自立自强的“小小科学家”。

### 主题二:奇妙科学进校园 同上一堂科学课

莫比乌斯环的神奇之处在哪里?科学家是怎么将长长的太阳能板装进火箭的呢?走马灯真的能靠热空气转动吗?郑州科技馆辅导员老师将奇妙科学课带到校园中,和同学们一起探索科学的奥秘。

### 主题三:奇趣郑州科技馆线上科普

2023全国科普日期间,郑州科技馆线上科普活动内容将在郑州科技馆公众号、视频号、抖音线上同步推送。



扫码看  
活动时间表

## 我市国有企业人才 专场招聘会周六举行

提供岗位105个,计划招聘334人

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 付鹏辉 何春红)9月16日上午,郑州市2023年招才引智国有企业人才专场招聘会将在中国·郑州人力资源市场(经开区经北二路50号)举行。

记者昨日从市人社局获悉,为扎实推进我市青年创新创业行动,吸纳更多高校毕业生留郑来郑发展,为我市国有企业改革发展提供人才支撑,郑州市国资委、郑州市人力资源和社会保障局共同举办此次招聘会。

本次招聘会面向应往届高校毕业生,为有意留郑来郑就业创业的青年人才搭建服务平台。郑州地铁集团有限公司、郑州国有资本投资运营集团有限公司等20余家市管国有企业(含子公司)参会,共提供岗位105个,计划招聘334人,涵盖财会、市场营销、经济、金融、计算机、工程管理、法律、机电、电气工程等诸多专业,欢迎有求职意向的应往届高校毕业生前往招聘会现场洽谈。